

## 水上演练 备战抢险

九江消防救援支队联合多部门  
在长江开展水上突发事件应急演练



本报讯(杜瑞赞 记者 吴业园)“水上应急指挥中心!水上应急指挥中心!我是浔阳江号游轮。5月11日9时35分,我单位游轮在客运码头开往长江二桥官牌夹水域,发现客舱失火。船上载有20名乘客和4名船员。请求紧急救援!”5月11日,九江市消防救援支队联合长江航运公安局九江分局水上消防支队、九江港区海事处、九江港口船运管理局城东港区分局、九江市蓝天救援队、九江文旅旅灏水上旅游发展有限公司在长江开展水上突发事件应急演练。

演练中,水上应急指挥中心接到报警后,立即组织水域救援突击队前往救援,并指挥全体游客听从船上指挥人员安排,穿好救生衣,保持镇定,等待救援。同时让船员使用船上消防设施进行灭火。随后,指挥赣消02号和长公消指903负责组织灭火,并组织内攻灭火疏散人员,长江公安3011负责转运遇险游客,蓝天救援队成功将落水乘客救起。

演练过程中,各部门及时启动应急预案,高效协作配合,有效扑灭船舶火灾,救助了落水人员,成功检验了我市水上应急救援能力以及相关部门协同作战能力。



(消防供图)

## 我市严厉打击和防范经济犯罪 近两年破获案件203起

本报讯(罗晶晶 何菁 记者 张倩)5月15日是第14个全国公安机关打击和防范经济犯罪宣传日。当天上午,九江市公安局联合市金融办、人行九江中支、市税务局、市市场监督管理局、市保险行业协会、九江银行、濂溪区金融办等多个部门在站前路万达广场开展“与民同心 为您守护”为主题的打击和防范经济犯罪集中宣传活动。

活动现场,工作人员通过悬挂宣传横幅、摆放宣传展板、发放宣传彩页及投放LED屏等多种方式,向群众宣传公安机关打击经济犯罪的成效。民警结合侦办的案例,现场为群众答疑解惑、以案说法,提醒广大人民群众增强风险防范意识。

近两年来,全市公安机关经侦部门先后共立案307起,破案203起,抓获犯罪嫌疑人364人,挽回经济损失3

亿余元,始终对经济犯罪活动保持严打高压态势,为优化九江市营商环境,维护经济发展良好秩序持续助力。

5月15日当天,全市公安机关采取市县两级联动,聚焦严重侵害人民群众切身利益,损害营商环境、危害经济秩序和经济安全的突出经济犯罪,通过线上+线下、节目+案例的形式,进行多层次、立体化宣传,切实提升人民群众识别防范经济犯罪的意识和能力。

## 拾到现金主动报警 民警完璧归赵

本报讯(郑镭刚 熊飞)“谢谢你们在这么短时间帮我把钱找回来,太感谢你们了!”看到失而复得的16000元现金及社保卡,失主李某昌十分激动,一再向柴桑区公安局桥头“365警务室”特巡警大队执勤辅警及热心市民表示感谢。

5月14日11时,一名热心市民来到柴桑区公安局桥头“365警务室”寻求帮助,称自己在沙河岗亭附近捡到一张社保卡和用白色塑料袋包裹的一沓现金。为找到失主,执勤的特巡警大队辅警来到丢失财物的地方等待了一个小时。随后,执勤辅警将此信息反馈至沙河派出所,希望尽快帮助寻找失主电话。

中午时分,沙河派出所也接到报警称,有人遗失了一万多元现金及社保卡。经核实,此人正是失主。执勤辅警随即拨通了电话,与失主约定到沙河派出所认领。

面对失而复得的重要物品,失主李某激动不已:“真是太感谢了!谢谢警察同志,谢谢拾金不昧的热心群众。你们辛苦了!”

## 男子失联20年后再走失 民警2小时寻回

本报讯(陈德鑫)5月7日9时许,浔阳区公安分局三里街派出所接到一起特殊的求助。王先生是江西吉安人。5月5日,王先生带着弟弟从吉安乘火车前往合肥,到站后却发现弟弟走失。王先生的弟弟有智力障碍,身上也没有手机。焦急的王先生马上向铁路警方求助。经过铁路警方的初步调查,发现他的弟弟在九江站随到站旅客下车,下车后曾在三里街辖区出现过。

据王先生称,其弟因智力有缺陷,早年曾外出务工,与家人失联20年,直到2022年底才在某地救助站的帮助下找回。没想到,一家人相聚不到半年,弟弟却再次失联。“我弟弟已经50岁了。他一个人在外流浪了这么多年,好不容易跟我们重逢,现在又不见了。民警同志,麻烦你们一定要帮我找到他!”

三里街派出所受理求助后立即行动。因为王先生的弟弟一直住处于监控盲区的小巷走,民警得到的信息非常有限。但大家并没放弃。经过两个多小时的实地走访后,终于找到了王先生的弟弟,并将其带回派出所。

当日18时许,王先生和家人乘火车从吉安赶到九江,匆匆地来到三里街派出所。见到弟弟安然无恙,王先生拉着民警的手连连道谢。

## 走街串巷送平安

本报讯(何珍)5月15日,永修县公安局经侦大队、县金融办、银保监、志警协会等部门在白莲广场开展“与民同心,为您守护”为主题的形式多样的宣传活动。

活动中,民警现场揭露各种犯罪伎俩,讲授防骗知识技巧,提升群众识别和防范经济犯罪的意识和能力。随后,由民警、志警组成的宣传小分队走上街头商户、金融机构、企业、社区,向群众发放宣传资料,将“防骗妙方”送进千家万户,并向群众公布举报电话,提升人民群众打击、防范经济犯罪的意识和能力。